

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. 4. 97 (1150). СУБОТА, 18. СЕРПНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 18th, 1928. No. 97 (1150). VOL. X.

Н. БУХАРІН ПРЕДЛОЖИВ НАЧЕРК ПРОГРАМИ КОМІНТЕРНА.

МОСКВА, 11. серпня. — "Начерк програми Комуністичного Інтернаціоналу уявляє собою перший раз дійсний міжнародний стратегічний документ пролетаріату".

Цими словами Н. Бухарін, голова Виконкому Комінтерну, сформулював програму, яка на його думку стане помічницею в боротьбі тисячам робітників і селян цілого світу. Свою промову він вголосив на 27-й сесії конгресу, що розпочалася вчора під головуванням Тельмана з Німеччини.

Бухарін заявив, що програма Комінтерну є програмою диктатури пролетаріату і служить показником в негайній революційній боротьбі.

Перші документи революційного марксизму, як "Комуністичний Маніфест", є вартісні й тепер, заявив промовець, але наша програма включає дещо відмінне, що впливає з сучасності. Тоді комунізм мав пропагандистський характер, а тепер комунізм є активною світовою армією, що має перед собою негайну мету. Диктатура пролетаріату існує тепер там, де колись була царська імперія.

Теперішній начерк програми є довгий, але це потрібно було зробити, щоб охопити всі сторони ситуації. Наша програма становить вперше дійсний міжнародний стратегічний документ пролетаріату. Програма комісія була змушена поробити зміни в начерку програми, прийняті п'ятим конгресом, бо змінилася за цей час світова ситуація. Ці зміни в головній частині: нові імперіалістичні перегрупування, китайська революція і розвиток та новий досвід Радянського Союзу.

В часі цього конгресу фашизм швидко народжувався. Від тоді соціал-демократичні партії перейшли кризь новий шабел розвитку і змінилися та-

кож функції розвитку трейд-юній. Тактичні питання, як от єдиний фронт, тепер відмінні. Програма конкретно зазначає остаточні цілі, трансформаційні періоди, стратегію і тактику комуністичних партій. Програма розрізняє три типи країн: високо розвинені капіталістичні країни, середньо розвинені капіталістичні країни й остаточно колоніальні та напів колоніальні країни.

Спеціальною характеристикою програми служить розділ, що торкається Радянського Союзу і колоніальних питань. Програма трактує також питання взаємовідносин світового пролетаріату зі світовим селянством. Китайська революція розвивається з буржуазної в пролетарську революцію. В колоніальних питаннях треба гостріше підкреслювати Ленінової тези відносно уникання капіталістичного шабля суспільства. Помімо його паразитських тенденцій, капіталізм все ще спосібний робити сильний технічний поступ, але він впаде завдяки великим суперечностям, що лежать в його розвитку, а не через процес, в якому капіталізм стає шораз слабший, а пролетаріат шораз сильніший.

Міжнародна ситуація збільшує воєнну небезпеку. Це не фраза, а брутальна дійсність. Під комуністичним прапором ця програма зробить добру прислугу в боротьбі за перемогу світового пролетаріату і світового комунізму.

Промову Бухаріна привітали бурливіми оплесками. Тельман прочитав вітання привітій, телеграм. Між ними була телеграма від радянського панцирника "Комінтерні" і від берлінських комсомольців.

Вітання привітала конгрес делегация ленинградських фабричних робітників. Від імені конгресу на привіт і телеграмі відповідав Флорін з Німеччини.

ВІДОЗВА КОНГРЕСУ КОМІНТЕРНА ДО ПРАЦЮЮЧИХ НІКАРАГВИ.

(Прийнята односторонньо на пропозицію Комуністичної Партії Мексика і Комуністичної Партії Америки.)

Шестий світовий конгрес Комуністичного Інтернаціоналу засилає братній привіт робітникам і селянам Нікарагви і героїській армії генерала Сандіна, що бореться за національне визволення й веде сміливу та завзяту боротьбу проти імперіалізму Злучених Держав. Американо-імперіалізм стає шораз більше агресивним. Він змагає поневолити республіку Латинської Америки силою свого капіталу і збройних сил та перемінити їх в економічний "гітлерланд" (тип) американського імперіалізму.

Боротьба за визволення республіки Центральної Америки з'яма імперіалістичного капіталізму — діло всіх притиснутих народів, експлуатованих робітників і селян цілого світу. В перших рядах цієї боротьби

проти імперіалізму Злучених Держав повинні знаходитися робітники Злучених Держав і робітники та працюючі селяни республік Латинської Америки. Шестий світовий конгрес Комуністичного Інтернаціоналу закликає Комуністичні Партії, всі організації робітничої класи і весь пролетаріат усіх країн світу підтримати боротьбу за визволення робітників і селян Нікарагви.

Геть хижий імперіалізм Злучених Держав!

Руки геть від Нікарагви!

Хай живе загальна боротьба Комуністичних Партій країн Латинської Америки і Злучених Держав проти спільного ворога — американського імперіалізму!

Геть з імперіалістичною війною! Хай живе міжнародна солідарність!

РІДНА ШКОЛА В ЗАХ. УКРАЇНІ НАД БЕРЕГОМ ПРОПАСТИ.

В гагацькій українській пресі появилася алармуючі висті, що Рідній Школі, яка утримує кілька десятків середніх і народних шкіл, грозить небезпека припинення діяльності наслідком нестачі фондів. Учители вже рад місяців не одержують ніякої платні. Годишні зазначити, що "останньою" спробою рятувати Рідну Школу вважали патріотичні вожаки втягнути до проваду цієї інституції клерикальні сфери. Завдяки ріжним махінаціям владос це їм на минулих Загальних Зборах, коли то коштом свідомих поступових елементів

відступлено місяця святоюрським підійкам. В Рідній Школі розпочався від тоді середньо-вчільний клерикальний курс, чого доказом є усунення ряду вчителів, які мали інші переконання як УНДО. Усушено знаменитого педагога Лисенського, усунено дир. Антона Крушельницького як мало релігійного, усунено ряд учителів на провінції за їх соціалізм. А врешті Рідна Школа станула над берегом пропасти. Клерк крім роздору нічого їй не дав і зовсім не думає своїми грішними рятувати її з катастрофічного положення.

РІЖНІ ВІСТІ

УРАД КАНАДИ ІМЕНУЄ МІНІСТРА ДО ФРАНЦІЇ.

ОТТАВА, 16. серпня. — Прем'єр Кінг оповістив, що домініанський уряд порекомендував королеві іменувати Філіпа Роя канадським міністром до Франції. Рой був канадським комісарем в Парижі через минулих 18 років. Прем'єр заявив, що не зроблено ще ніяких кроків в справі призначення канадського міністра до Японії.

Формальне іменування Роя міністром наступить ще перед відкриттям канадської делегації в Парижі, що має відбутися в першій тижні жовтня. На відкритті буде присутній прем'єр Кінг, який віздить до Європи для підписання антивоєнного пакту Келого.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК У ЧЕШЬКІЙ МІСТІ.

ПРАГА, 10. серпня. — Робітники в Кесіре вийшли вчора на генеральний страйк на знак протесту проти нових репресійних мійр, застосовуваних міською владою для здушення робітничих маніфестацій.

Страйкуючі маси є об'єднані без огляду на партії й помімо старань реформістів не допустити до генерального страйку. Поліція напала на мітинг страйкерів та арештувала п'ятьох робітників.

АМУНДСЕН БУВ ЩЕ ЖИВИЙ НА 1. ЛИПНЯ.

ЛОНДОН, 16. серпня. — Делеші з Гаги кажуть, що норвезький міністер в Амстердамі сповістив, що коло Роттумероогу знайдено у флашці картку від норвезького дослідника Амундсена, який загубився, коли вилетів шукати за залогом розбитого бальона "Італія".

Картку порівнювано з власноручним письмом Амундсена й оказалось, що вона була автентична. На картці була подана позиція дослідника і його партії в день 1. липня.

Роттумероог лежить на Голландських островах на Північному морі.

В ЕКСПЛОЗІЇ ЗГИНУЛО 13 МАЙНЕРІВ.

КОЛПОРТ, Пенсильванія, 16. серпня. — В майні ч. 3 Ірвона Кол енд Кок Ко. наступила вчора експлозія, в якій згинуло 13 майнерів. Тіла всіх убитих вийшли наверх. Один майнер вийшов з експлозією живим.

В часі вибуху в майні було 150 робітників. Експлозія була обмежена до третьої полудневої секції, яка знаходиться о коло три милі від входу до майні. Більшість вбитих тїл були дуже пошматовані, з чого роблять висновок, що експлозія була дуже сильна. Причина експлозії невідома.

МАЙНЕРСЬКА ЮНІЯ ПЕРЕХОДИТЬ В РУКИ КОМУНІСТІВ.

ЛОНДОН, 16. серпня. — Майнерська Юнія в Шотландії шораз більше переходить під контроль комуністів. Новим доказом цього є поразка консервативних урядників Иршайрської Майнерської Юнії, включаючи її секретаря, посла Джеймса Бравна. На їх місце вибрано комуністів. Таким чином Иршайр пішов за прикладом Ленаркшайру та Файфшайру, які також вибрали комуністів до своїх езекутивів.

ЗАГАЛЬНИЙ СТРАЙК ПРОТЕСТУ В ДАМСКУ.

ЕРУСАЛІМ, Палестина, 15. серпня. — В головних містах Сирії панує велике політичне напруження через акцію французького високого комісара Понсога, який розз'явав сирійський парламент за те, що він настоював на включення в проповану сирійську конституцію, над якою тепер голосовано, точку про проголошення Палестини й Транс-Йорданії частиною Сирії.

В Дамску відбувався вчора генеральний страйк протесту й багато склепів було закритих. На вулицях міста відбулися антифранцузькі демонстрації під провodom організації сирійських студентів і молоді.

ЯПОНСЬКІ ІНТЕРЕСИ В МАНДЖУРІ ЗАГРОЖЕНІ.

ТОКІО, Японія, 13. серпня. — Представники уряду заявляють, що японські інтереси в Манчжурії є загрожені зростом радикалізму й комунізму, які на їх думку поширяться до Кореї і до самої Японії, якщо дозволиться на їх ірзє. Вони вважать багато випадків, де урядові було трудно здавити комуністичну діяльність в Японії.

ІНЖИНЕРНО-ТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ.

Український інститут підвищення кваліфікації інженерно-технічного персоналу, який нещодавно організувався на Україні, розробив програму роботи на наступний рік.

Інститут намітив відкрити наступного року поїзд 20 короткочасних курсів на 640 інженерів і техніків ріжних спеціальностей. Уже з 1-го жовтня відкриваються в Харкові курси для інженерів з електромашинобудування і основної хемії. У Дніпропетровському передбачається відкрити курси для інженерів, що працюють у коксо-бензолній промисловості й у галузі механізації гірничих робіт. У Києві будуть відкрити курси для інженерів теплотехніків.

Крім того передбачається відкрити курси в Одесі й Сталіні.

НАНКІНСЬКИЙ УРАД ПЛАЗУЄ ПЕРЕД ВЕЛИКОЮ БРИТАНІЄЮ.

НАНКІН, Китай, 13. серпня. — Тут підписано угоду між представниками британського й нанкінського урядів у справі поагодження "нанкінського інциденту" з березня 1927 року. Оба уряди підписали також другу угоду в справі назавання переговорів про ревізію договорів.

На підставі угоди нанкінський уряд перепрошує за події в Нанкіні минулого року й обов'язується покарати винних. Британський уряд відмовився перепросити за обстрілювання гори Сокопи.

Нанкінський уряд складає вину за події на китайських комуністів. Він годиться та-

кож дати Британії повне відшкодування за всі шкоди, які вони понесли підчас розрухів у Нанкіні в березні 1927 р.

А що в той сам час британські військові кораблі бомбардували Нанкін і вбили та ранили сотні Китайців, про це в угоді не згадується. Нанкінський уряд не домагається ніякої сатисфакції, бо, мовляв, розрухи викликали комуністи, а Велика Британія, замість дати відшкодування Китайцям, дістає ще відшкодування від них самих.

НАНКІН, Китай, 10. серпня. — Офіційно оповіщено сьогодні, що уряд Куби формально визнав китайський націоналістичний уряд.

БРИТІЄЦЬ КАЖЕ, ЩО ГЕНЕРАЛА ЧАН ЦО-ЛІНА ВБИЛИ ЯПОНЦІ.

ШАНГАЙ, 15. серпня. — Путнем Віл, британський автор і знаток китайських справ, зробив сенсаційну заяву, що генерал Чан Цо-Лін, бувший військовий диктатор північного Китаю, був убитий японськими бандитами, нанятими японськими мілітаристами.

Віл був перше дорадником Чан Цо-Ліна. Його дійсне ім'я Бентрам Ленокс Симпсон, а Путнем Віл літературне ім'я. Він закликає японський уряд, щоб винних за убивство Чан Цо-Ліна поставив під воєнний

суд. Віл повідомив також, що Чан Су-Лін, син Чан Цо-Ліна й військовий губернатор Манчжурії, є тяжко хорий.

З КОРАБЛЕМ ЗАТОНУЛО 500 КИТАЙЦІВ.

ЦАНГАЙ, 15. серпня. — Оповіщено сьогодні, що підчас затоплення китайського корабля "Сін-Сутун" на ріці Янцє загинуло 500 людей. Корабель плив з Ічану до Чункуну. Він затонуло на небезпечних порогах зі всіми пасажирами.

ДОРАЗОВИЙ СУД НАД 6 УКРАЇНСЬКИМИ РОБІТНИКАМИ.

У Львові закінчився доразовий суд над 6 українськими робітниками, які в дні 3. липня до р. доконали напад на поштово-будинок. Як поліція так і суд стояли весь час на становищі, що це звичайний бандитський напад. Самі обвинувачені й оборона доказували, що вони члени боевої організації і що на приказ цієї організації доконали напад. Шестого дня запов присуд. Двох головних учасників нападу, а саме Ординця й Плахтину, засуджено на кару смерті через повішення, Качмарського засуджено на 5 років, а Миршана на 7 років в'язниці, а двоє, це є шофера Штокаля і Скілького, передано звичайному суду. Засуджені прийняли присуд спокійно й не виявили ніякого затрівоження. Навпаки, весь час виявляли готовість вмерти сміло за свою ідею.

Згадати годиться, що в тому процесі виступали самі молоді

робітники й не було між ними ні одного студента. Ветаки такої свідомості й самозапертя не можна було бачити досі ні в одному процесі.

Присуд доразового суду викликав загальне оживлення. Польська націоналістична преса не скривала радості, коли появилася перша вістка про смертний вирок. Навпаки, виступила з похвалами в користь суду. Українська суспільність не виявила натомість великого зацікавлення. З українських послід, за винятком посла Вальницького, ніхто не явився на судовому процесі, хоч саме тепер всі посли на вакаційних відпустках.

В останній хвилині, коли молоді засуджені готовилися на виконання присуду й разом з оборонцями вели в тюрмній келії останні розмови, прийшла відповідь з Варшави, що їх помилувано. Вістку про прийняли вони рівнодушно.

ЛИТВА БОЇТЬСЯ НАПАДУ ПОЛЬЩІ.

БЕРЛІН, 11. серпня. — Вся Литва переповнена тривожними чутками про можливий напад польської армії та можливу литовсько-польську війну. Литовське населення в паніці і чекає повторення історії захоплення Вильні. Мешканці Ковна на переминують литовські гроші на американські долари. Паніку збільшує сам литовський уряд тим, що покликав з відпусток усіх жовнів та старшин і оголосив реєстрацію стар-

шин резерви. Пільсудський прибув до Вильні, що ще більше непокоїть Литовців. З'їзд польських легіонерів має закінчитися сьогодні й учасники від'їдуть домі, або перейдуть кордон. Загальне положення є серйозне й напружене. Ніхто не знає, чим те все може скінчитися.

Товариші! Придуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!

"ІЗВЕСТІЯ" ПРО АНТИВОЄННИЙ ДОГОВІР СЕКР. КЕЛОГА.

БЕРЛІН, 13. серпня. — Московські кореспонденти берлінських газет наволять передовицю з "Ізвестія", офіційно-го органу радянського уряду, в якій сказано, що антивоєнний пакт Келого є дальшим прикладом ворожнечі капіталістичного світа до Радянського Союзу. "Ізвестія" наводять точки з пакту Келого, які вважають небезпечними для світового міра. Найважливішою з них є точ-

ка, яка говорить, що договір не відноситься до тих держав, що не підпишуть його. Це означає, що держави зможуть вести війну проти Радянського Союзу і в той сам час не порушать договору. Це показує, кажуть "Ізвестія", що держави не хочуть "дати зобов'язання, навіть формального, що вони стримаються від війни проти Радянського Союзу".

ТЯЖКІ ПРИСУДИ ДЛЯ СТРАЙКЕРІВ.

ФІЛ РІВЕР, Мас., 12. серпня. — Суддя Геніфі засудив вчора Джеймса Ріда, голову фабричних комітетів, та С. Вайсмана, Джек Рубінштайна й Біла Сіроку, організаторів, на шість місяців в'язниці кожного. Їх засуджено за "нарушення спокою", якого вони допустилися ніби тим, що промовляли на мітингах страйкуючих текстільних робітників, яким шеф поліції заборонив збиратися коло фабрик.

Суддя назначив також по \$1,000 запоруки за кожного за-

судженого як гарантію, що вони "заховають спокій". Ці гроші мають пропасти, якби ще раз арештовано засуджених, коли вони будуть на волі за запорукою.

АМЕРИКАНЦІ ВБИЛИ 4 НІКАРАГВАНЦІВ.

МАНАГВА, Нікарагва, 16-го серпня. — Американські моряки знову звели сьогодні бій з нікарагванськими революціонерами і чотирох з них убили а п'ятьох взяли в полон.

ЧЕРНОВЕЦЬКА "БОРОТЬБА" ЗАБОРОНЕНА.

Черновецький "Форвертс" доносить, що румунські міністри внутрішніх справ заборонили 26. липня дальше видавання української соціал-демократичної газети "Боротьба", а навіть поява газети того політичного напрямку, але під іншою назвою, є заборонена й підлягає гострій карі.

Так то боярська влада позбавляє українські працюючі маси Буковини їхнього єдиного органу.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видане Робітничо-Фармерське Видавнє Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Робітничій Домі, на розі вулиць Прічард і Мекґрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РОБІТНИЧА ГАЗЕТА І ЧИТАЧ.

Капіталістична газета і читач мають між собою спільно-го-лише те, що редактори її фаховці-кореспонденти пишуть, а читач читає. Капіталістичну газету творить гурт фахових людей, що проходять спеціальні школи журналістики. Читачі не беруть ніякої участі в творенні капіталістичної газети. Чому ж в таких разі капіталістична преса так поширена? Причин цьому дуже багато. Перш всего — широка в тій пресі інформація та ще й подана в такій формі, що нею захоплюється пересічний читач. Бо фаховці-журналісти проходять спеціальну школу, в якій вивчали систему підходу до мас і не тільки систему подобилися масам своїм друкованим словом, але заохплювати ним маси у своїй тенеті й вести їх за собою, задурманюючи їхні голови. Друге — капіталістична газета має змогу виходити у великому обемі, багато ілюстрована і при тому дешево продаватися, бо її підтримують велетенні потієнні бізнесові оголошення. Про ріжні субсидії буржуазних партій та ріжних підприємств ми вже й не згадуємо.

Робітнича газета видається цілком інакше. Перш всего у неї дуже мало платних фаховців та ще й ті фаховці своєю журналістичною науку в більшості побирали з самого життя, а не в спеціальних школах. Робітничі газети не мають такого широкого штабу працівників, що він їм вповні обслуговував би. Тому вона їх не має, що не є впрямоді їх оплачувати. По-друге, робітничі газети, щоб бути звязаною з працюючими, мусять писати про умовини їхнього життя, а цього ніякий фаховий кореспондент правильно не опише. Це може описати тільки той, хто сам живе життям робітника чи фермера, хто до найменших подробиць знає їх обставини.

Дехто думає, що робітничі газети тому клячуть робкорів писати до неї, бо не танше конштувати редакцію, бо в редакції нема сил, що вправляють-б наставити газеті матеріалу. Ні, не в тому річ. Часто виправляють допис, страгитися коло него більше часу, як коло власного писання. Робітничі газети апелює до робкорів щоб писали тому, що вона хоче в правдивому світлі опусувати робітничі життя, вона хоче, щоб її шпальти говорили мовою самих робітників. Це популяризує газету, поширює її серед робітництва, не робить її штучною, але справжньою виразницею волі працюючих мас.

Якже у нас стоєть справи робкорів? Стоять вони посередньо. Деякі галузі робітничого життя добре обслуговуються, головню організація галузь. За те дуже слабо обслуговується галузь побутова. Найменше пишуть робітники про умовини праці на місяць. Про роботу в організації, подяку Г. З. Р.З.Т. за допомогу, посмертну згадку — цього вже допилюють, але про те, що дає робітникові кусок хліба, коло чого робітничі витрачає своє здоровля, а часто втрачає й своє життя, де його безмилосердно визискують — про це робітники найменше пишуть. Ту прогалину в нашій пресі треба заповнити. Кожний письменний робітник, що працює чи то в лісі, чи на залізниці, на фармі, чи у фабриці, в копанні чи денде — повинен писати про умовини праці в даній індустрії до газети. А то колись-неколись в ряді-годи напише робітничі, напише тоді, як самому йому полегшає кров робом і носом, як то кажуть.

Друга, також до певної міри занедбана нашими робкорами, справа — це місцеві події. Бувають часами події великої ваги, про них пишуть англійська буржуазна преса, про них пише українська жовтоблакитна преса. Подавати хоч би коротку вступку про ті події за буржуазною пресою майже неможливо, головню коли ці події політичного характеру. Всяку подію буржуазна, ворожа робітництву преса пояснює по своєму. І коли-б робкорі пишували таких подій у своїх місцевостях та часно подавали до своєї газети, тоді-б наша газета і її читачі багато на цьому-б скористали: вони часно дізналися-б про дану подію й дізналися-б в правдивому освітленні.

Тому, товариші робітники, пишть до своєї газети. Пишть стаю, пишть про все, що заслуговує на увагу, що має загально-громадське значиння. Пишть так, як воно є, не переиздаючи й не додаючи такого, чого не було. Впершу чергу пишть про те, як вам працюється, як там відносини. Друге — пишть про всі важливі події, про організаційне життя, про все, що гідне уваги, що відограє поважну роллю в житті і боротьбі працюючих.

БОЙОВИЙ ШТАБ ВСЕСВІТНЬОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

До Другого Інтернаціоналу, як відомо, належать усі, так звані, соціалістичні партії. Та то тільки вони називають себе соціалістичними, а ділами своїми ці партії тільки зраджують робітничу класу та найбільше селянство, продаючи їхні інтереси своїм хазям — фабрикантам та поміщикам. — що їм вони й сами продалися. Свідомі робітники та селяни давно вже на своїй власній спині знаєали чого варта ця зрадницька "робота" отих соціалістичних партій і цілком справедливо назвали їх соціал-зрадниками. Ця назва зосталася за ними й тепер, а Другий Інтернаціонал, що до нього належать усі соціал-зрадники, називають тепер Жовним Інтернаціоналом, зрадницьким.

До Третього Комуністичного Інтернаціоналу належать 54 секції (партії). Під прапором Комуністичного Інтернаціоналу згуртувалися всі чесні революційні робітничі світу.

Дев'ять років існує Комінтерн, а своєю революційною роботою він встиг уже здобути любов і довіра від пригноблених усього світу. Він став єдиною революційною силою, страшною для буржуазії всього світу, бо не дає їй змоги почати нову імперіалістичну війну між капіталістичними країнами та

проти Радянського Союзу, першої країни, де робітництво та селянство вільно будують свою соціалістичну державу.

Комінтерн та його партії рік-у-рік зростають і міцніють. Але вороги ще душі. Капіталізм вириває з лав комуністичних партій тисячі краших борців у Китаї. Сотні й тисячі вірних салдатів Комуністичного Інтернаціоналу гинуть у тюрмах панської Польщі, боярської Румунії. Та Комуністичний Інтернаціонал не боїться ні жертв, ні поразок. У боях із своїм ворогом він іше більше загартується!

За дев'ять років свого існування Комінтерн збирався вже на п'ять своїх конгресів. Кожний такий конгрес був великою подією в революційній боротьбі трудящих за своє визволення. А вже-ж на кожний з'їзд приїздили краші представники робітничої класи з усього світу, щоб оглянути пройденний революційний шлях, щоб спільно обміркувати шляхи дальшої боротьби. І шестий конгрес, що оше зараз відбувається, має особливе значиння бо тільки тепер він має остаточно затвердити загальну і спільну програму боротьби всіх комуністичних партій світу. Усю бойову науку минулих років світовий комуністичний рух повинен звести в одну могутню практичну програму, що дасть для кожної країни, для особливих обставин її боротьби, певні й точні вказівки.

Дев'ять років існування Комінтерну дають нам повне право вважати, що ми маємо чималий бойовий досвід революційної боротьби, щоб у програмі Комінтерну загорити цю класову боротьбу пролетарських мас.

Бойовий штаб всевітньої революції на шестому своєму конгресі ще раз вивчає поле класових боїв. Оже, він вивчає науку минулих змагань, вивчить розташування ворожих сил, розвоює свої власні сили, щоб повести вперед світові загони революції, повалити твердині капіталу, завдати йому смертельного удару.

ПИШТЬ КНИЖЕЧКИ САМІ ДЛЯ ВАШИХ ДІТЕЙ.

Пишть свої спогади, вражіння й переживання, а ми з них робитимем книжечки для ваших дітей.

Наша дитвора на порозі шкільного року. Ще пару днів й кожний з малолітніх умовин працівників одержить по одній, в то й більше книжок у свою торбинку й гайда в школу. Через цілісний рік мусять дитина нудьгувати, позиваючи над одною і тою самою книжкою. І ця одна читанка-книжка так вже надості отій дитині за час навчання в школі, що по укінченні такої школи та сама шкільна молодь чє якусь невивність до книжки й цілими роками не заглядає до неї.

Чому-ж це так? Тому, що наші шкільні читанки відбігли від життя. Життя пішло вперед, а читанки зі своїм змістом лишилися по заді. Подивившись на читанку зверху — нова, гарна й малюнки є. Заглянеш в середину — а там аж так старіюно. Ви найдете там матеріал ще з давніших шкіл. А скільки неправди, невірности, фальшу?... І саме за це ненавидить дитина книжку по виході зі школи, бо в житті бачить дитина одне, а книжка говорить друге.

Правда, в школі вчиться з неї, бо мусять вчитися. Та за той час, як дитина вчиться читати з тієї книжки, вона й вчиться рівночасно недовірити її. В нас — працюючих мусять дитвора напередки рватися до книжки. Наша молодь, розпрацювавшись зі школою, мусять надалі держати звязок з друкованим словом і цей звязок мусять бути по власній волі. Вже змалку треба підготувати нових читачів преси, книжок й працівників на самосвітньому полі. Якже це зробити? А от як. **Нашій дитворі треба подати живу книжечку** — книжечку, що йшла-б в парі з духом часу й життям працюючих. Деж взяти такі живі книжечки, яка своїм життєвим змістом зацікавила би нашу дитвору й прикувала би їхню увагу до себе? Де? — питаєте.

При ваших вартетах праці, при всіх ваших переживаннях у злиднях, нестачах. Ви працюєте. Приходите доми ввечером і розкажете про вашу роботу, випадки дня, нещастя, боротьбу. Правда, що цікаво вдухується у ваше оповідання — ваша дитвора, яка й перекладе те саме завтра своїм ровесникам далі? Так, чи ні? Так! Ви їдете куди небузд на роботу. По вашому приїзді, оповідаєте дома про вигляд такої-то країни чи місцевости, про звичай населення, про свої вражіння та переживання, вас слухають радо старі й малі. Чому? Бо їм перекладе ви, що сами бачили, переживали, відчували.

А того ви в читанках-книжках не знайдете. Там звичайно записане таке, якого ніхт' не бачив, не чув — а таки так списав для якоїсь там "моральної науки" для буржуазного світу. І нема чому дивуватися, що книжка-читанка не займає дитини, бо в ній все мертво, натигнуте. Дитина потребує живої книжечки, такої, що цікаво розказувала-б про природу й життя, про працю й її висиз, про випадки, події, переживання — та про все те, що несе кожночасно життя зі собою. От якої книжки треба наші шкільній молоді.

Хто-ж буде писувати те все? А хто-ж би — ви сами. Виж працюєте днями й ночами, перебуваєте всюди там, де вперше може ступити людська нога, бачите й переживаєте не одне, що — **ви пишть!** Рубаєте ліс, знаєте столітню деревину — бачите, як вітають перелякані звірі; чуєте вереск птахів; стрінулися з якимсь нещастям, при праці; задули якоїсь оповідання чи казку а то й переказ про отого самого ліса чи деревину — **ви пишть!**

Працюєте дома з дружиною й діточками — спускаєтеся в темну глибину підземелля; клаєте цілими роками кайлою вугілья, в четверто погнувши своє тло; збираєте грудку до грудки, важите своїм златором, життям — **ви пишть!** Бродите в захмитах голодній, змореній, у холодній, студентській воді — перебіраєте порошину за порошиною; шукате за золотом, плочете його, видьобуєте по зеренцю — вас домує ревматизм, якого ви набралися при отому то золоті, та ви, незважаючи на те, завершете новими мільйонними зисками капітал, хоть ваші блідоліці, живі скелети-діти простирають вихудлу, зголодну руку за хлібом — **ви пишть!**

Цете цілі й здорові на генки, гнетесь під тягарем залізнодорожних шин, поїте своєю запеклою, спрацьованою кровю ціду хмару комашин; борикаєтесь з гранітними скалами, уступаєте їх з дороги, кудюо має йти залізний шлях, якого ви зараз будете; затрачуєте ви в тій нерівній боротьбі кусні вашого тіла, вертаєте до своїх голодом засмкотаних дітей й злиднями недовитої дружини — **ви пишть!**

Навантажуєте цілі поїзди вагонів продуктами праці ваших товаришів; заладуєте визиском їхнього труда бездонні простори пароплавів — **ви пишть!** Ідете в боротьбу з визиском капіталом — стаєте на страйк, жадаєте підвижки заробітної платні, їй вам не дають, вас самих проганяють з роботи, вас і-товаришів запрошують у тюрми — а з дому чуєте голос ваших найлюбіших: "хліба тату!" — **ви пишть!**

Бачите гарну країну, стелиться перед вами пречудна картина золотіверхих гір, оперезаних вінком зелені; гуляєте понад випуклим озером чи безкрайною морю; дивитесь, як гротються темно-синіми фіалі срібляст-золотими проміннями сонця, заманоючи їх до себе в глибину гень-гень — **ви пишть!**

Пишть про багатства, що їх добуваєте своїм важким трудом — та не для себе; Пишть про всі випадки, переживання, нещастя, з якими ви щоденно стрічаєтесь при праці; Пишть про красу природи й життя її створинь — так, про все це пишть ви сами, не знаєте, так застане писати

друзях. Допоможіть своїм трудом скласти для вашої дитвори живу книжечку, книжечку — в якій були-б записані ваші труді, переживання, терпіння. При тому подбайте, як вам можливо, о фотографічні знімки з того, про що міркуєте писати. Памятайте, що з ваших записків мусять зробитися багато-багато живих книжечок, які вперше подадуть дитворі працюючих правдивий погляд й поняття на життя. А тоді сами побачите, як читаніе, оті живі книжечки вашого труда, ваша шкільна дитвора.

Учитель.

НА МОГИЛІ ЛІПНЕВИХ ЖЕРТВ У ВІДНІ.

Відень — за рік після того вироку, яким виправдали цаетендорфських убійників, вироку, що безпосередньо спричинився до кривавих подій 15-го липня 1927 року. Місто прибране прапорами. На Рінгштрассе мають прапори всіх кольорів, усіх країн. Переважають німецькі та американські.

У чім справа? Неже віденська буржуазія збирається врочисто святкувати той день, коли 90 пролетарів почервонали віденський брук своєю кров'ю? Немає-б то так. Проте прапори вивішено з інших причини. У Відні призначено на 18.—22. липня велике німецьке моральне пєче. Чекають на сотні тисяч гостей з-закордону. Мають бути націоналістичні демонстрації, патріотичні паради й великі прибутки для власників готелів, ресторанів та нічних закладів.

На всьому Відні вже лежить відбиток готуванняго торжества. Здається ніби події, що відбулися у Відні 15.—16. липня 1927 р., пушено в непам'ять. На середмісті ніщо, крім руїн судового палацу, не нагадує за ці бурхливі дні. Але все це тільки на зовні. Віденське робітництво не забуло за дні свого героїчного повстання, рани, що їх йому завдало, ще не загоїлися. Від гарно прибраної віденської Рінгштрассе веде майже безкрайній провулок до центрального віденського кладовища. Картина цього провулку гєстро відражєняється від парадного оздобленія Рінгштрассе. По обидва боки провулку розташувалися могили загинувших плит та пам'ятників. Індустрія смерті має тут свій центр. Гроби та пам'ятники усіх гатунків продають тут на вигідних умовах.

З обох боків вздовж похоронних крамниць сьогодні тут видно дуже багато поліційних офіцерів, які марширують туди й сюди. А якщо підійти ближче, можна помітити, що на всіх побраних вулицях та коло бараб 3'осереджено великі загони поліцаїв.

Посередини довгого провулка, на одному майдані зібрані члени віденської робітничої оборони, організованої і спілки Червоних Фронтівиків, після того, як її заборонила поліція. Безліч червоних замотаних у чорний крєп прапорів говорить про те, що це — збір

ний пункт для віденського революційного робітництва, яке сьогодні збирається тут, щоб вирушити походом до могили липневих жертв. Поліція і соціал-демократична партія спільно працюють над тим, щоб заборонити похід комуністичної партії до братської могили 15. липня. Тим-то комуністична партія постановила — що ця справа, бува, не дійшла до бійки із соціал-демократами, — влаштувати похід 14. липня.

З прапорами та плякатками, написаними та гаслами, що нагадують за торішні криваві події, йде демонстрація до центрального кладовища. Сонце нещадно пече. Три чверти Години йдуть демонстранти, і нарешті вони на центральному кладовищі перед братською могилою, де поховано 67 з 90 забитих. Подекуди чути плач та зойки родичів.

Орхестра грає жалібний марш "Безсмертні жертви" Короткі промови. Кожний почуваче: ці мерці загинули не дарма. Їх забито на вулицях Відня, і своєю смертю вони знищили ілюзію "соціалістичного" Відня. Ці мерці залишили живим спадщину, запевні — не тільки помстяться за їхню смерть, а й здійснити їхні ідеї, за які вони втратили на барикадах своє життя. Чимало австрійських робітників плакають ілюзію. Остаточо знищити ці ілюзії — таке теперішнє завдання революційного пролетаріату.

Від імени комуністичної партії Австрії перший промовець кладе на могилу жертв вінки. Те саме роблять представники німецької компартії, Комінтерну та чехословацької компартії. Заразом вони клянутьсє невтомно боротися до остаточної перемоги пролетаріату. Зворушує, а разом і підбадьорує промова юнака, що торчє липневі дні борювачів барикадах та що його події спонукали відвернутися від соціал-демократії й пристати до компартії.

Гарно прибране місто, націоналістичне свято та соціал-демократичні тенденції "громадського миру" — все це не могло викреслити в віденському робітництві спомини про ті героїчні дні. Воля до боротьби та прагнення перемоги революційного пролетаріату непохитні й ще сильніші, ніж досі.

Тео Кац.

НА МІЖНАРОДНІМ КОНГРЕСІ СОЦІАЛЬНОЇ ДОПОМОГИ.

(Розмова з секретарем ВУЦВК тов. Буценком.)

Через Київ на Харків, вертаючись з міжнародного конгресу соціальної допомоги та допомоги материнству й дитинству, що відбувся цього місяця в Парижі, проїхала делегація від У.С.Р.Р. в складі т.т. Буценка — секретаря В.У.Ц.В.К. й голови Українського Червоного Хреста та т. Холднєго — члена президії Ц.К. У.Ч.Х. У розмові зі співробітником "Пролетарської Правди" т. Буценко сказав:

— На префелікий жаль, конгреси ці не ухвалили цього разу будь-яких конкретних постанов і пленум конгресу визнав за потрібне ще раз скликати міжнародний конгрес со-

ціальної допомоги, погодивши час та місце його скликання з зацікавленими організаціями, завчасно з ними списавшись. В цих конгресах брав участь понад 2,500 делегатів із 25 країн. Найбільше делегатів було з Франції, Англії, Німеччини та Америки. Майже зовсім не було делегатів від країн Сходу. Для висвітлення роботи з галузи соціальної допомоги було влаштовано велику виставу, на якій були експонати й з С.Р.С.Р.

Радянська делегація, що числом була невелика, викликала загальну зацікавленість усіх членів конгресу. Вона виступала в секціях дев'ять разів і в

своїх виступах знайомила конгреси з радянською системою соціальної допомоги та нашими досягненнями щодо цього.

— Я, як голова делегації С.Р.С.Р., мав ще раз виступити на останньому об'єднаному засіданні обох конгресів з промовою. Але голова конгресу соціальної допомоги Масарикова, рознервувавшись, швидко закрила зібрання, забравши слово для вшанування всіх, хто загинув, працюючи на фронті соціальної допомоги. Отже, ще раз виступити я вже не мав змоги.

Виступи наших делегатів зустрічали з великим зацікавленням. Їх вітали не тільки опесками, але підходили до них, розпитували про окремі галузі роботи, просили дати докладні матеріали, то-що.

В день останнього засідання конгресу надійшли відомості про те, що "Красіна" врятував співучасників експедиції Нобіле. Деякі групи делегатів хотіли з цієї нагоди виступити з девізною маніфестацією на честь радянської делегації, але через те, що Масарикова обрєбувала останнє засідання конгресу, вони не мали вже змоги цього зробити. Треба відзначити, що роботи "Красіна" привичують дуже багато уваги газети всіх країн, незалежно від напрямків.

Крім офіційної роботи радянської делегації на конгресах, крім її виступів, крім того, що мене обрано було віцепрезидентом конгресу соціальної допомоги, окремі наші делегати налагодили чимало звязків з організаціями соціальної допомоги ріжних країн.

Після конгресу я з тов. Холднєм, на запрошення деяких міжнародних організацій, одвідав Женеву. Там, у Міжнародному Комітеті Червоного Хреста та в Міжнародній Спільноті Допомоги Дітям ми висунули питання про потребу Міжнародного Комітету Червоного Хреста ще раз поставити перед польським Червоним Хрестом та польським урядом питання про те, щоб Український Червоний Хрест мав спроможність розподіляти серед населення Західної України той хліб, що його підчас кампанії допомоги згодности Західної України, що знала лиха від довені, зібрано на Україні. У Женеві нам обіцяли ще раз порушити це питання.

Вертаючись на Україну, ми мали змогу одвідати Кельнський виставу премоції Радянський павільйон вистави, де багато експонатів представлено від У.С.Р.Р. зпертага на себе загальну увагу. Подано наш матеріал дуже цікаво й гарно. Радянський павільйон що дня одвідає 10—15 тисяч осіб.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

УКРАЇНСЬКІ ХУДОЖНИКИ НА ВСЕСВІТНІЙ ВИСТАВІ.

У квітні цього року в Венеції відкрилася всевітня виставка малярства, й рисунку. Виставком цієї виставки запросив українських художників надіслати свої експонати до Венеції. Уже надіслали свої твори: М. і Т. Бойчуки, Бородин, Гвоздик, Кричевський, Седляр та інші київські й харківські художники.

УКРАЇНСЬКІ АРТИСТИ В ЗАХІДНІЙ ЄВРОПІ.

Народний Комісаріят Освіти відрадив цього року до Західної Європи багатьох українських артистів і режисерів, що мають вивчити театральну справу, й справи кіноматєграфії в Західній Європі. Серед них є артисти — Крушельницький, Гіряк і Сердюк та режисери — О. Довженко й Ф. Лопатинський.

ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ ОПЕРОВОГО МИСТЕЦТВА.

Київська опера цієї зими має налагодити широку популяризаційну роботу. До кожною опери безкоштовно роздаватимуть лібрето з поясненнями, а перед найважливішими операми читатимуть коротенькі реферати.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ДОБУВАЄМО ЗОЛОТО А САМИ ПРИМИРАЄМО З ГОЛОДУ.

Тимчас. Онт. Живі тут собі один майстер. Довгі домі працював він по золотих майнах. При золоті в наробах рема- тизму. Багатий прибуток — собі-ж за- працював тяжко і довго, ремадизму. Я та сама зороба не дає вискувати зо- лота. Я за те прогнав його з ро- боти. Дома голдує сім, дружина, діти. Збирає от той працівник зо- лота останки своїх сил і вогі з своїм найстаршим 17-річним сином да того самого працівника, в котрого зра- тив своє здоров'я. Так його не при- няли вже в роботи синові не дали. До того всього ще в той син викру- тив собі руку, падаючи з воза. А цей син старого майстера належить до Секції Молоді. І як тільки стаєся те нещастя, голова відділу ТУРФДім скликає заради більше товаришів і то- варників, розповів про нещастя отого самого товариша до Секції Молоді в залікарів присутніх допомогти чим то- що зможе, нещасному товаришеві. Зараз такі зібрання 45 доларів, пере- дали його рідні й вибрали окремих комітет, який має дати про рідно от того майстера, що ввесь свій-вік гро- мив золото для багатих а на стар- ші роки примірає з нужди зі своєю сім'єю.

БУДУЄМО УКР. РОБ. ДІМ В РУАН, КВБ.

Рубан, Кве. Понизше подається імена всіх жер- твованих, що жертвували свій тяжко за- працюваний гроші на будову Укр. Роб. Дому в Руан, Кве. В. Лисан \$100.00; С. Дельчук \$50.00; І. Мельник \$50.00; Г. Лечук \$30.00; по \$25.00: П. Бобовський, Ф. Фелончук, С. Самбірський, П. Юркович, І. Ки- фок, М. Селешський, С. Юзефович, О. Олександрович, І. Середя; Я. Остапчук \$20.00; П. Бобовський \$15.00; по \$10.00: М. Рудавич, С. Бемутко, А. Раковий, І. Решітний, В. Ганик, К. То- польний, І. Березовський, М. Лазорчук, Н. Фаринюк. Разом \$580.00. Місячний відділ Р.З.Т. жертвував на будову Укр. Роб. Дому в Руан \$375.00. З базару вплинуло загального прих- ладу \$91.75. Позички поміж товариша- ми \$300.00, а то Ф. Фелончук позичив \$150.00; П. Юркович \$100.00; О. Олександрович \$50.00.

ОТАК І В КАРТИ ПРОГРАЮТЬ СВОЄ ЖИТТЯ.

Гілард, Онт. На сценарський екстра-тенок в на- шую околицю приїхала недавно сотня робітників. Мало що від України їх. В недовго на 5. серпня в відділах їх. Взяв зі собою пару чисел "Укр. Роб. Вісти" й "Фармерського Життя" та й їм. Роздає їм, як читачі, — ду- маю собі. Забрали в одну гару — сидять і грають в карти. Підходжу до другої гарі — грають в карти. Я йду до третьої гарі — тут одні від- поминають а другі вибираються на прохід. Я приступив до них більше в жваву: "як любите читати нашу ро- бітничу пресу, так я вам приніс пару чисел — читайте!" Одні з їх вкорю- чено прозвон мене болшевиком. У відповідь сказав я йому, що біль- шовик не є такою страшним, як він собі його уявляє. Я пішов. Чую, а картожники в понеділок підняли страйк, бо кухар варив перську їжу. Страйкувати в гайда знов за карти та напикати. Щоб вони виграли страйк — не гадаю, бо хто грає в карти, той програє у страйку.

КОГО-Б ТО ПОСЛАТИ В ПЕКЛО?

Гайдагерст, Ата. В нашому анстрії є чимало Укра- їнців; багатих фермерів. Мають по половині і по дві секції землі, побу- вави 4 черки та 2 народні доми для дітяти. Повам платять ті фермери за пару годин невідної балачки по 15 доларів а то й більше. А робіт- никові, який корчусь айковичі ані аж жиди викладає на верха та пухнуть м'язи, в отих самих фермерів — ре- шних католиків чи православних — платять вони за 12 — 15 годин важ- кой праці по 2 долари. За кидання снопи в мотозолі також не більше як 2 — 3 долари. І когось тут по- слати в пекло? Чи того білого ро- бітника, якому ніт з кроку закладає очі від недовгої праці за \$2.00; чи того, якому за пару сил платять десятками а то в сотинах доларів деїно; чи таки отого фермера, що працює-вінського робітника голдує по- ніт й промис так, як вони? Пра- вда, й між ними є деякі фермери, що не так то чигають на визиск робіт- ника, так їх і досить мало в нашій околиці. Пі ти є симпатичним ро- бітником вольного руху і йдуть з робітниками одним фронтом.

ТАК ТО В НАШОМУ Р.З.Т.

Алексо, Ата. В нашому відділі Р.З.Т. закінчилися зараз 9 чисел в місяці, всі прові роз- хілялися за роботою ще весною. Ми сподівалися, що до нас більше прибує наших українських робіт- нів з хвиляк, як почне в нас робити майна. Тимчасом наїхало сюди най- більше Мадарів так, що вже в місяці для наших немає. Я роботаючі во- лють мати Мадарів, бо вони роблять

ПОДЯКА ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВИ РОБ. ЗАП. ТОВАРИСТВА.

Коністон, Онт. Отчим складаю ширю подяку Голов- ному Зарядови Р.З.Т. за вилучення мій записки в сумі \$49.00 за сім тижнів моєї слабости. Заразом скла- дили ширю подяку опікувачам хорих, як також товаришам і товаришкям, що мене відвідували і помагали відчас моєї слабости. При цій записці всіх українських робітників і робітниць цілої Канади вступили в ряди Робітничого Запо- могового Товариства, бо це є наш оди- ний рятуючий в нещасті. Тяжки в робітничих організаціях ми можемо позбутися окулярів, через які навчили нас дивитися. Від себе бажаю організації Р.З.Т. якнайкращого успіху. Хай живуть і розвиваються робітничі організації! В. Моніч.

ТОВАРИСЬКА ПОДЯКА.

Капукейсінг, Онт. Дорогі Товариші! Позвольте мені на сторінках укра- їнської робітничої преси прилюдно здожити ширю товариську подяку то- варішам та товаришкям членам укра- їнських робітничих організацій в Ен- соніан, Онт., які в часі моєї недуги не зваливали на мене, що я не стою в їхніх рядах, прийшли мені з ширю товариського допомоги. Крім матеріальної допомоги в сумі \$22.00, з якої відділ Робітничого Запомогового Товариства в Енсоніан інагулював з своєї каси \$10.00, а то- варіші зібрили між собою \$12.00, то- варіші й товаришкні в часі моєї недуги відвідували мене зчаста в шпиталі а за те складаю їм ширю товариську подяку. Товариші й товаришкні! Ваша поміч та часті відвідини в шпиталі, до- помогли мені морально дуже багато, бо отворили мені очі на правду в ви- нішніх часах визиску праці капіталом. Я щирою недоволю прибула зі старо- го року, тому не мала спроможні вступити в ряди зорганізованого ро- бітництва, але в найбільшому часі не лише постарався вступити до зоргані- зованих рядів, але ще буду помагати в будуванні організаційного життя. З товаришкним привітом, А. Стренія.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВЕНКУВЕР, Б. К. Странним відділу Р.З.Т. в Іст Кил- донан відбується в недовго, 19. серп- ня, на Морс Плейс ВЕЛИЧАВІЙ ПІКНІК, на якому будуть смачні перекуски, холодні напитки, спортивні гри і інші забави. На цій пікніку будуть випускати нових членів і членкинь до Р.З.Т. за половину вступ- ного. Також буде грати на пікніку Духа Оркестра відділу Р.З.Т. в Вінніпегу. В разі непогоди пікнік відбується в сідуючому недовго.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Странним відділу Р.З.Т. в Іст Кил- донан відбується в недовго, 19. серп- ня, на Морс Плейс ВЕЛИЧАВІЙ ПІКНІК, на якому будуть смачні перекуски, холодні напитки, спортивні гри і інші забави. На цій пікніку будуть випускати нових членів і членкинь до Р.З.Т. за половину вступ- ного. Також буде грати на пікніку Духа Оркестра відділу Р.З.Т. в Вінніпегу. В разі непогоди пікнік відбується в сідуючому недовго.

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВ- ГУ ШКОЛИ П ДРУКАРНІ.

Роретон, Ман. — Д. А. Бузвєй жертвував \$2.00. Поп Велер, Ата. — І. Н. Сардоф жертвував на ліст ч. 1479 \$2.00. Віннер, Ман. — П. Осалчук жер- твував \$1.00; М. Гошак зібрав від В. Троляма \$0.75. Торонто, Онт. — М. Березанський жертвував \$5.00; В. Матіушук зібрав на ліст ч. 3915; Н. Буджиган \$1.00; М. Жукевич 75 ц.; по 50 ц.: В. Ма- тіушук, І. Турнік і М. Брїх; І. Бабія 25 ц. Разом \$35.00.

Гентрем, Мич. — Я. Орельський зло- жив на ліст ч. 8133 \$1.00. Летбридж, Ата. — Збірка на світ- кування десяти річчя ТУРФДім \$16.85. Віннер, Ман. — Катерина Дімай жертвувала на ліст ч. 837 \$1.00; М. Гошак зібрав на ліст ч. 862; Д. Ко- мар \$2.00; М. Отис (Сеїт Норберт) \$1.00. Разом \$3.00. Ексонвіа, Онт. — Сідуючі това- риші зложили свої жертви на сплату доугу школи в друкарні у Вінніпегу: М. Парнега \$5.00; І. Юнк \$2.00; по \$1.00: В. Шановський, Т. Безубець, Я. Гоменюк, Сем. Корман (Еррей), В. Колосовський, П. Кухаріч, А. Гренюх, Т. Федак, П. Мартин, Н. Фінчук, І. Стрішський, К. Гораїчук, Л. Гешіш, М. Тропак, М. Панчук, І. Кухар, В. Ямко, І. Гораїчук, Н. Кашенюк, В. Шквар і П. Постовий; по 50 ц.: Г. Тро- пак і М. Хміля. Разом \$29.00. Всім жертводавцям ширя подяка. М. Парнега.

Кутс, Ата. — П. Ніколай жертву- вав \$5.00. Едмонтон, Ата. — Ю. Драпака жер- твував \$5.00.

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ І ОПОДАТКУВА- ННЯ НА ВОК.

Відділ ТУРФДім, Форд Сіті, Онт. \$5.00. Год. Заряд Р.З.Т. від своїх відділів за місяць червень \$18.50. Укр. Роб. Організації, Монреал, Кве., приїх з спільного підприєм- ства \$60.00. Відділ Жінсескіш, Вест Форт Віл- ям, Онт. 75 ц. Відділ ТУРФДім, Лондон, Онт. \$5.00. Відділ Р.З.Т., Лондон, Онт. \$8.75.

УВАГА, ТИМІНСІ І ОКОЛИЦІ!

Драматичного при відділі ТУРФ- Дім у Тимінсі, Онт., відорва в недов- го, 26. серпня ц.р. в селі Укр. Роб. Дому славу революційну драму в 4-ох діях пролетарського письменни- ка Миколи Кушніш п. н. "97". Песа ця, яку буде виставлено перший раз у нашій місцевості, представляє нам гірку боротьбу працівників з куркулями в часі голоду на Україні. Кожний український робітник і робітниця повинні побачити цю славу тису. Тому користайтеся а нагоди й приходьте всі товариші й товаришкні в часі голоду на Україні. Вступ за добровільними датами. По- чаток точно в год. 8-й вечером. Мистком.

НА ПРОДАЖ НОВА 5-КІМНАТОВА ХАТА, ПІД Ч. 1646 АРАДІНТОН ЕНВО.

Продам дешево за готівку, або на сплату. Зголошуйтеся на адресу: 889 Вільямс Авеню, Вінніпег, Ман.

МАЮ НА ПРОДАЖ 160-АКРОВУ ФАРМУ В ФІШЕР БРЕНС, МАН.

Фарма має 30 акрів виробленого поля, можна виробити ще 70 акрів, решта на па- совищиско в снігу. Гаражі побуто- ванні; вигляда хат, шпихарі 18X26, стайня з дошок на 18 штук худоби і інші. Вола дуже добра. По дальші інформації прийти до: KICELUK 42 CURTIS ST. WINNIPEG, MAN.

ПРОДАЖ МОЛОТНИКА, ВИРОБУ "РІД" РИСУ ВЕЛИЧИНА ЦИЛІНДРА 28 ЦАЛІВ, СПІД 40 ЦАЛІВ.

Машина два роки як куплено, мало що робила. Додатки до машини: пас і комбінація до вулу. Нада конуєвала \$2,000, продала за \$800 кеш або на виплат. Продам також індиже 9 ко- леї сил за \$160. Муншу спродати, бо вибираю з місцевості. Адреса: W. O. JAWOR, MAN.

ПОДАЮ ДО ВІДОМА ІНТЕРЕСОВАНИМ,

що я перебар гроєр і бучер стор від В. Панчука під ч. 153 Мекі регор стріт (коло с-ї приїхав Авеню) і буду услужувати всіх консумери вдомаю- ю. Спложичи товари свій і вершій якості. С. ПАКНЕС.

ПОШКУЮ СВОЇХ БРАТІВ, ОЛЕКСІ ТКАЧУКА, ЯКИЙ НАХОДИТЬСЯ В ШІКАГО І ПЕТРА ТКАЧУКА, ЯКИЙ НАХОДИТЬСЯ В МОНРЕАЛІ. Я ПРИЙМАЮ АБО БУДУ УСЛУЖУВАТИ ВСІХ КОНСУМЕРІ ВДОМАЮ- Ю. Спложичи товари свій і вершій якості. Адреса: ZACHARCO TKACHUK P. O. Box 109 PRUD'HOME, SASK.

ПОШКУЮ В ДУЖЕ ВАЖНІЙ СТАРО- РИНСЬКІЙ СПРАВІ Михайла Шварка, сідан, Юлі з села Ясін Польний, повіт Го- роденка, Галичина. Росходиться о розповіді маєтку. Хто знає де він перебуває, то прошу ласкаво зголоєснити його адресу до: NYKOLA JHONK P. O. Box 356 COBALT, ONT.

НА ПРОДАЖ 5-КІМНАТОВА ХАТА, ЗБУ- ДОВАНА 1925 Р., СТАЙНЯ 10X20 ФІТІВ

Величина і 600 штук червоної цегли. Висока даха з шпихарями. В хаті є тенька на горчуху. Продам за \$2300.00 готівкою. Інтересованих прошу зголоєснитися на адресу: 1329 Вільямс Авеню, Вінніпег, Ман.

НА ПРОДАЖ ДІМ НА 7 КІМНАТ ПІД ЧИСЛОМ 520 В ВІЛЬЯМС АВЕНЮ В ВІННІПЕ- ГУ. Є повний селер (півниці) і їм огрівляється парю. Продам дешево і на легкі сплати. Зголоєснитися на цю саму адресу.

Чи ви терпите біль голови, нервовість, жодуля? Можете читати, шити, або писати, щоб ваші очі не умучува- лись, не хотілося спати або не текли слези? Коли маєте потрус з цих долегливостей, побачте мене. Спеціаліст Зору Н. RUFUS ISAACS, D. O. SPECIALIST COR. MAIN & DUFFERIN — WINNIPEG.

УКР. СЕКОНД-ГЕНД СКЛАД МЕБЛІВ.

Ми отворили секонд-генд стор. 173 Мекі регор стріт, проти У.Р.Д. де купуємо, продаємо та міняємо нові й старі меблі. Маємо на скла- ді: пивні, органі, грамофони, ми- шинки до шиття, кухні, нові й старі постелі і т. ін. Все продаємо по умирований ціні. Більші меблі да- ємо на сплату. Гарантуємо за до- бру й совісну обслу. К. ЛЕВИЦЬКИЙ І М. МАРЯШІ, власнітелі.

ВІННІПЕГ, МАН. Повідомається всіх членкинь від- ділу Жінсескіш у Вінніпегу, що в не- дово, 20. серпня, в год. 8.30 вечером відбується ЧИТАННЯ КНИЖКИ п. н. "Біологія" (заповня, ростовка, еволюція, наука про поведінку). При- ходить всі. Нових членкинь радо ві- таємо. Заряд.

СЕРІТ БОНІФЕЛС, МАН.

В недовго, 19. серпня в Серіт Боні- феїс відбується ВЕЛИЧАВІЙ ПІК- НІК в кориті диточої школи при від- ділі Р.З.Т. На пікніку буде пригара- тувати добра музика, як також буде багато несподіванок, смачні переку- ски, холодні напитки і теще інше. То- ж усі на пікнік, а певно не по- жалієте. Заряд.

БРУКЛЕНД, МАН.

Заряд Р.З.Т. в Брукленд подає до відомо всім своїм членам, що цієї недовго, 19. серпня, в годіні 2-й по- полуді відбуються ЗБОРИ Укр. Роб. Діт. Школи. Батьки, товариші й то- варішкні! Приходьте всі на цей день. Хай нікому з нас не буде байдукою справа вишостанні й визиску нашій власної дитини. В нас не повинно бути ні одної дитини в шкільних ро- ках, якої не висилать-б ті батьки до своєї Укр. Роб. Діт. Школи. Прихо- дить всі, так порадимо в шкільній справі. Заряд Р.З.Т.

Хочете по шкільній тяжкій пра- ці забути на хвилину свої злиди — бажайте поведітиса самі й з други- ми дружно погуторити — так прий- дить шість-убити, 18. серпня під числом 180 "Північний вітер" в Брукленд в го- діні 8-й вечером на ВЕСЕЛУ ЗАБА- ВУ З ТАЦІЯМИ. Забаву що устроже місцевий відділ Р.З.Т. Прийдіть самі й з декотою з рідні чи близьких зна- помих приєднать зі собою. Вступ на забаву: для мужин 25 ц., для жен- шин 15 ц. Заряд Р.З.Т.

УВАГА, ТИМІНСІ І ОКОЛИЦІ!

Драматичного при відділі ТУРФ- Дім у Тимінсі, Онт., відорва в недов- го, 26. серпня ц.р. в селі Укр. Роб. Дому славу революційну драму в 4-ох діях пролетарського письменни- ка Миколи Кушніш п. н. "97". Песа ця, яку буде виставлено перший раз у нашій місцевості, представляє нам гірку боротьбу працівників з куркулями в часі голоду на Україні. Кожний український робітник і робітниця повинні побачити цю славу тису. Тому користайтеся а нагоди й приходьте всі товариші й товаришкні в часі голоду на Україні. Вступ за добровільними датами. По- чаток точно в год. 8-й вечером. Мистком.

МИХАЙЛО ЗАУЛІЯ, БАРІТОН.

96УС Новий вітре на Україну. Розука ти розука.

ВОЛОДИМІР ДИЛОВ, БАС.

141УС Ой, щось дуже загулявся. Тепер я турок не козак.

РУСЬКІ РОБІТНИЧІ ПІСНІ Д. МЕДОВИЙ.

85УС Похоронний марш. Інтернаціонал.

СКРИПКОВІ РЕКОРДИ ПАВЛА ГУМЕНЮКА.

143УС Кума з міста шала. Танець мого кума.

140УС Поправини в Америці 1. Поправини в Америці 2.

136УС Свекруха .6є і плакати не дає. Кум до куми.

131УС Заручини в Америці 1. Заручини в Америці 2.

128УС Танець з під Львова. Завнь жених.

93УС Ой дичино дичиночко. Коло гаю проходила.

111УС Поправент, Часть 1. Поправент, Часть 2.

90УС Козак Трепак. На сінокосі, Коломийка.

73УС На весілля під хатю. Ой там за лісом.

41УС Винкопелитини. Заручини.

42УС Поправини, Часть 1. Поправини, Часть 2.

43УС Чабан. Гуцулка.

44УС Грай або гроші віддай. Танець під вербами.

45УС Придани. Пересувини.

47УС Ой козаче біловусий. На весілля при вечері.

75УС Вальс, Бандура. Полька Парубоцька.

84УС Грош, Вальс. Танець, присиди.



НОВІ РЕКОРДИ ПО 75 ЦЕНТІВ

ПІСНІ І КОМІЧНІ РЕКОРДИ Е. Жуковський, барітон.

142УС Допитався. Ват ду ю сев?

139УС Відома, Часть 1. Відома, Часть 2.

124УС Спорт американський. Історія з піратами.

118УС Личманка. Погані часи.

110УС Снічочок. Образований.

112УС Вуйко з Песельванії. Комедія тай годі.

89УС Песа невольника. Песа на аероплані.

82УС Шо найшов, то вое. Ой завила калина.

183УС Лист з краю. Волонетка.

193УС Шо грубе то добре. Зрадники.

133УС Старість не радить. Не жениса сину.

53УС Молода до відходу. Виват пані свахи.

63УС В хаті свекрухи. Коваліна.

94УС Пине жени жінка. Від початку до кінця.

98УС Лихо. Ой мати москаль в хаті. Ой відуй я дитом, дитом.

163УС Сівай русом на шасть. Пшла мати на границю.

МИХАЙЛО ЗАУЛІЯ, БАРІТОН.

96УС Новий вітре на Україну. Розука ти розука.

ВОЛОДИМІР ДИЛОВ, БАС.

141УС Ой, щось дуже загулявся. Тепер я турок не козак.

РУСЬКІ РОБІТНИЧІ ПІСНІ Д. МЕДОВИЙ.

85УС Похоронний марш. Інтернаціонал.

СКРИПКОВІ РЕКОРДИ ПАВЛА ГУМЕНЮКА.

143УС Кума з міста шала. Танець мого кума.

140УС Поправини в Америці 1. Поправини в Америці 2.

136УС Свекруха .6є і плакати не дає. Кум до куми.

131УС Заручини в Америці 1. Заручини в Америці 2.

128УС Танець з під Львова. Завнь жених.

93УС Ой дичино дичиночко. Коло гаю проходила.

111УС Поправент, Часть 1. Поправент, Часть 2.

90УС Козак Трепак. На сінокосі, Коломийка.

73УС На весілля під хатю. Ой там за лісом.

Dr. V. CHASNYI. LIKAR, AKUSHER I OPERATOR (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфеїс. 413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG (На місці а-ра Геральбеня.) Урядуче вечером.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ ДО СТАРОГО КРАЮ.

Ми посилаємо гроші до старого краю в американських доларах. Ми продаємо корабельні тикети до і з старого краю на всі лінії. Пишіть до нас за інформаціями по українськи.

ALLOWAY & CHAMPION LTD. 667 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я. Коли ви потребуєте ліків, придійте або напишіть до нас. Ми маємо повний припас свіжих і довіря гідних лічничих средств, а наші ціни є умировані. Держимо у себе також усі добрі і добре записі отримуваний патентою медицини; шпитальні принадлежности і т. д. SHANAS DRUG STORE A. A. SHANAS, DRUGIST 842 MAIN ST. PHONE 56 213 COR. DUFFERIN

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ

Виробляємо швейні і найкращих сукон українці в оверковти після найновіших мод і на означений час. За умированих цін. ЗАХОДЬТЕ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІНЦІ ПИШИТЬ ДО: KUZUK & DEMKIW 814 MAIN STREET. COR. JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

ДРОВА І ВУГОЛЬ. Маємо на складі дрова рівного роду, як ринком доставляємо рівного роду вуголь. Ціни умировані. Доставляємо скоро і точно. Повна міра. Склад на: Cor. Pritchard and Charles LADAN BROS. AND CO. 278 Manitoba Ave. Res. Phone 52 082

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ. Убрання й оверковти — добра матерія, дешеві ціни, найновіші моди, совісне виконання. А. CHOMA 567 Selkirk Ave., Winnipeg

ДР. ЙОСИП МЕГАС УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР І АКУШЕР 10164A — 101 STREET Room 201 KITCHEN BLOCK Телефон 1341 EDMONTON, ALTA.

ДР. ГРИГОРІЙ НОВАК M.D., C.M. ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР Телефон: 54 351 459 Selkirk Ave., Cor. Powers WINNIPEG, MANITOBA.

УКРАЇНСЬКА ГРОСЕРНЯ І БУЧЕРНЯ В САЛТ СЕРІТ МЕРІ, ОНТ. Маємо на складі всякий виріб м'ясарських виробів найкращої якості, як також свіжі овочі, ярипи, вулка, грис